

新华社北京8月6日电(记者李恒)为贯彻落实《国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》，促进托育机构规范发展，满足人民群众对婴幼儿照护服务需求，保障婴幼儿健康，国家卫生健康委办公厅日前印发通知，要求做好托育机构卫生评价工作。

通知明确托育机构备案相关卫生评价基本要求。以保障婴幼儿健康为出发点，制定了《托育机构卫生评价基本要求(试行)》，从环境卫生、设施设备、人员配备、卫生保健制度等4个方面提出了需

要获得冬季日照的婴幼儿生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%等14条基本要求。

根据通知，托育机构向所在地县级卫生健康部门备案时，应当满足基本标准各项要求。

与此同时，通知明确备案与监督管理。提出托育机构备案前按照基本标准进行自我评估，达到基本标准各项要求的方为合格。县级卫生健康部门收到托育机构备案时提交的卫生评价报告，应当核验材料的完整性。

县级卫生健康部门向托育机构提

供备案回执后，应当严格按照基本标准，对托育机构情况进行现场核实。对于不符合基本标准的，应当直接收备案材料之日起15个工作日内通知备案机构，说明理由、责令改正并向社会公开。

国家卫生健康委相关负责人表示，考虑到现阶段我国托育服务刚刚起步，托育机构普遍规模较小的现状，基本标准定位于既要满足群众对婴幼儿照护服务安全规范的诉求，确保婴幼儿健康，又要与托育机构现行发展水平相适应，进一步促进托育机构健康发展。

“中原大讲堂”产业创新与区域发展主题学习报告会举行

楼阳生刘伟出席

本报讯(河南日报记者张笑闻 刘焯 本报记者王艳)按照全省“能力作风建设年”活动总体安排,8月6日,由省委组织部、省活动办主办的“中原大讲堂”产业创新与区域发展主题学习报告会举行,与省委理论学习中心组集体学习相结合,邀请北京大学国家发展研究院院长周其仁作专题报告。省委书记楼阳生、省政协主席刘伟出席报告会。

合的角度,系统讲解了全球区域间产业转移历程和形成原因,剖析了区域发展中行政服务的重要作用,阐释了创新对产业结构转型升级的重大意义,并对产业生态培育、区域创新发展提出了建议。

与会同志认为,报告会既有理论高度又有实践深度,视野开阔、内容丰富、旁征博引、案例详实,对于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神,加快打造一流创新生态、调整优

化产业结构、发展区域经济具有重要指导意义。要吸收借鉴先进地区经验,坚持“动脑”又“动手”,做好加快现代产业体系、强化产学研对接、推进规模以上工业企业研发活动全覆盖等具体工作,坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”。

大家表示,要以此次报告会为契机,围绕锚定“两个确保”,实施“十大战略”,加强对经济规律的学习认识,提高领导

经济工作的专业能力,持续推进大学习大培训大练兵大提升,为推动中心城市“起高峰”、县域经济“成高原”作出更大贡献,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会议以视频会议形式召开。市领导楼阳生、吉建军、牛越丽、路培果、赵锡昌、王少青、马剑平、皇甫立新等市委理论学习中心组成员,市直有关单位负责同志在周口分会场参加报告会。②18

本报讯(记者王艳)8月6日上午,市委书记张建慧调研督导中心城区重点项目建设工作,强调要提高认识、压实责任、精心组织、科学施工、精益求精、提升品质,确保高质量如期完成项目建设任务。副市长王宏武参加调研。

在交通大道提升改造工程现场,张建慧详细了解工程设计和施工进度,就绿化带设计、道路亮化美化、交通干渠改造等提出具体意见和要求。他指出,要充分考虑群众需求,科学施工、精细施工,加快进度、确保安全,最大限度减少对市民出行的影响;要抓具体、抓精细、抓提升,真正把交通大道提升改造工程打造成标杆工程。在中州大道,张建慧详细了解当前道路状况和提升改造方式,认真察看工程设计图纸,与相关人员共同研究完善优化规划、加快推进工程进度的措施,指出要立足补短板、强弱项、提品质、科学规划,精心设计,注重细节,促使工程发挥最大效益。

张建慧指出,重点城建项目事关城市发展、环境改善和民生福祉,是完善城市功能、提升城市品质、推进城市更新的重要抓手。各级各部门要始终坚持以人民为中心的发展思想,坚持民生优先原则,高水平规划、高品质建设、高效能管理,全力以赴推进城市建设各项工作,让城市景观更加优美、市容环境更加整洁、群众出行更加便捷。要坚持求真务实,加强统筹协调,倒排工期、挂图作战,密切协作、形成合力,千方百计加快施工进度,力争早竣工、早投用、早让群众受益。要坚持点面结合,统筹推进地下管网改造、路面修整、路口渠化、沟渠治理、绿化美化、公交港湾建设等工程,将局部改造完善与区域景观提升相结合,打造规范、畅通、优美的交通出行环境。要坚持精益求精,牢固树立精品意识,严把工程质量关,积极采用新技术、新工艺、新材料,高标准打造关键节点,全力建设精品工程。要坚持系统推进,加快谋划打造全域综合交通体系,建设开放畅通、纵横交错、贯通全域的交通路网,畅通城市对外出入口,提升快速通达能力,为现代化周口建设提供强力支撑。②2

科学施工抓进度 精益求精提品质

张建慧在调研督导中心城区重点项目建设工作时强调



朵朵葵花向阳开

湛蓝的天空,悠然的白云,蜿蜒的沙颍河旁,金黄色的向日葵热情绽放,与浓烈夏日撞个满怀……周口港区李埠口街道办事处利用沙颍河沿线堤坡、河滩种植的1000余亩向日葵进入盛花期,大片花海延伸向远方,盛景夺目。穿行其中,恍若进入童话世界。据了解,这千余亩向日葵均为油葵,还有着较高的经济价值。 记者 任富强 摄

川汇区召开誓师大会吹响创文“冲锋号”

本报讯(记者韩志刚)红旗招展,誓言铿锵。8月6日上午,川汇区在五一文化广场召开“同创一座城 共爱一个家”创建全国文明城市誓师大会,吹响创文“冲锋号”。

今年是我市创建全国文明城市承上启下、巩固提升的关键之年。川汇区作为“主战场”,责任重大,任务艰巨。召开誓师大会旨在动员全区上下统一思想,提高认识,振奋精神,合力攻坚,全民参与、全力以赴,坚决打赢全国文明城市创建攻坚战。

誓师大会上,来自学校、志愿组织、区直单位、企业等的代表先后宣读倡议书,号召大家同心同行,携手并进,为创建全国文明城市贡献一份力量。

“我宣誓:我志愿以主人翁的姿态、

实干者的担当,投身文明创建,倡树文明行为,维护文明形象,推进文明实践,夙兴夜寐、听从指挥,团结协作、众志成城,坚决打赢川汇文明城市创建攻坚战,让城市提质,使人民满意,为道德名城、魅力周口书写川汇担当,作出川汇贡献!”参会人员举起右拳,庄严宣誓,表达了“创文有我,创则必成”的坚定信心和决心。

川汇区有关负责人表示,他们将以此次誓师大会为契机,把庄严的承诺化作冲锋的号角,深入开展各类主题实践活动,广泛开展志愿服务活动,带动更多群众参与到创建队伍中来,持续不断掀起创建活动新热潮,为我市一举摘得全国文明城市“桂冠”贡献川汇力量。②9

奋进新征程 建功新时代

商水县 智能“织造”重建纺织服装产业新优势



□记者 马治卫 文/图

如今,科技创新深刻改变着生产生活。近年来,商水纺织服装行业乘着科技发展的东风顺势而为,智能软件、新技术、智能设备以及智能管理方式被逐渐应用于实际生产,极大地提高了产品质量、减少了成本、提升了品牌附加值,智能“织造”为纺织服装重建产业新优势,涌现出盛泰浩邦纺织、阿尔本制衣等一批龙头企业。如今的商水纺织业已经“脱胎换骨”华丽转身。

科技引领智能“织造”

“这几年,一排排现代化厂房、一座座智能化服装工厂在商水拔地而起,让我们真切地感受到了科技的力量。”站在盛泰浩邦纺织工业园里,管理员王凤彩不停地感慨。

王凤彩的感慨,主要来自纺织服装行业今昔不同的变化。传统服装生产流程有手工画版、剪出纸样、放码、排版、裁剪、缝制等。而在盛泰浩邦纺织工业园现代化智能生产车间,裁剪和裁剪之前的流程都是以电脑和机器为主。在工业园制衣车间,工作人员从电脑中调出一个服装版型,将其发送到智能裁床,两分钟后,袖子、前胸、后背等衣片就出来了。

当自动码布机将数十层布料送至智能裁床,经过电脑激光切割,数十层衣片一会儿就裁好了。衣片按照不同品种和规格分类,被送到指定裁缝工位。工位上方,“智能吊挂系统”自动运行,将衣服的半成品传送到相应岗位。在工业园的“作战室”里,LED屏上滚动播放任务汇总数据、产品汇总数据、当下品质最差员工、当下等待时间最长员工等信息。在成衣制作工人面前也有一面小屏展示着该员工工单信息、产量信息等。

“作战室”的信息可以让我们对当下的工作任务、工作目标、产品完成情况、工人工作情况一目了然。员工工位上的信息,可以使每一位工人对自己的工作完成情况有所了解。”盛泰浩邦纺织工业园总经理崔玮说。

“只要有高科技支撑,传统行业同样可以变得‘高大上’。”阿尔本制衣行政管理人员尹慧慧说,在服装制作中,阿尔本设计开发引入二维码,每一件衣服的每一个部位通过扫码都可以找到“经手人”。

公司董事长李天凝告诉记者,阿尔本制衣以信息化技术提升服装制造的数字化应用水平,目前自主研发软件700多个。公司利用自主研发的管理系统,通过对每件成衣在各个工段生产信息的实时记录,实现了产品的可追溯性管理。(下转第二版)

用心走好新时代党的群众路线

史学杰

7月26日至27日,省部级主要领导干部“学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班在京举行。习近平总书记再次对群众路线作出指示,为党员干部做好新时代群众工作提供了根本遵循和行动指南。

群众路线是党的“传家宝”。“从群众中来,到群众中去”,不仅是我们党团结群众的优良作风,更是促进发展的智慧方法。一切为了人民是中国共产党不变的价值追求,“人民性”始终是中国共产党永恒的价值底色。我们党的百年历史,就是一部党与人民同心、同呼吸、共命运的历史。

延安时期,毛泽东在追悼张思德同志时发表的《为人民服务》演讲,深刻揭示了党群关系、干群关系、军民关系的真谛。党的十八大以来,习近平总书记把群众路线和群众工作方法。

群众利益无小事,一枝一叶总关情。广大群众的“小事”,是构成党和国家“大事”的“细胞”,用心用情解决好广大群众关注的一桩桩、一件件“小

事”,既是我们走好新时代党的群众路线应有的最基本的态度,也是全体党员干部应该牢记的大事。

脚下沾有多少泥土,心中就会沉淀多少真情。县委书记焦裕禄心里装着全体人民却唯独没有他自己,兰考人民至今“看到泡桐树,想起焦裕禄”。如何才能“走心”?就是要放下架子、俯下身子、沉下心来,与群众想在一起、干在一起、打成一片,聚焦群众的“急难愁盼”问题,用心用情解决群众的烦心事、操心事、揪心事,真正把实事办到群众的心坎上。

民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。新时代的党员干部,应当时刻牢记初心使命,坚持人民至上,勇于担当,对于人民群众欢迎、咧嘴笑的事,再难也要干到底,人民群众不高兴、撇嘴的事,则坚决不干,用为民造福的实际行动迎接党的二十大胜利召开。②2

今日谈

周口走出的著名红军将领

——追忆湘鄂赣省军区司令员、红十八军军长严图阁(一)

详见第三版